



周口老城新貌



周口森林公园

A

生态环境宜居

5年来,周口积极谋划中心城区基础设施项目330个,新建、提升、改造了大庆路、中州大道、黄河路、文昌大道等一批主次干道,中原路沙颍河大桥、新北环新建道路工程建成通车,七一路东延工程及跨沙颍河桥梁工程正顺利推进,中心城区“路路相连、四通八达”的美好愿景实现。街头游园、公厕、垃圾中转站、污水处理厂等市政公用基

础设施完善,中心城区绿化覆盖率、绿地率分别提升到44.34%和40.92%,现有大型公园21个、大型带状滨河绿地7处、广场3个、街头游园198个,解决了广大市民缺少休闲、娱乐、健身场所的民生难题。中心城区7条水系治理工程全面完成,实现“河畅、湖碧、水净、岸绿、景美”的水生态治理目标,实现向“生态城”“花园城”的蝶变。

B

优势资源丰富

沙河、颍河、贾鲁河三川交汇,是周口中心城区特有的自然禀赋。

周口中心港依托沙颍河黄金水道进行持续建设,现可满足2000吨级船舶通航,是河南省最大的“通江达海”国家内河港,是全国重点发展的36个内河港口之一,是豫货出海口,是河南推动“一带一路”战略连接“海上丝绸之路”的重要节点。

周口境内宁洛、大广、商南、盐洛、安罗5条高速公路纵横交织;漯阜铁路东连京九线,西接京广线;郑合高铁贯穿全境;民用机场选址淮阳区刘振屯镇即将启动建设。“公铁水空”多式联运体系正在形成,交通优势十分明显。

教育资源不断充实。郸城一高周口校区于2020年秋季正式招生,将是周口高中教育的新品牌、新亮点、新高地。中心城区投资

29.3亿元启动的38所学校项目,已建成交付29所,另外9所2023年秋季即可招生,至2035年将增加幼儿园、小学、初中、高中等办学机构共计156所,周口努力打造特色教育名市。

优质医疗资源充足。目前,周口中心城区有公立医院17所、民营医院55所。2022年,国家三甲综合医院周口市中心医院在示范区建设的河南区域医疗中心建成开诊,10所新建扩建医院正在积极推进。周口正在用不断丰富的优质医疗资源积极打造豫东南医疗中心。

旅游资源丰富。周口中心城区充分利用现有的地理位置和历史资源,深度挖掘伏羲、漕运、民俗等文化资源,大手笔对太昊陵、关帝庙、历史文化街区进行改造提升,启用沙颍河水上旅游专线,努力打造城市旅游“新地标”。

C

营商环境优良

2022年,市委、市政府深入开展“万人助万企”活动,强化服务意识、简化办事流程、提升服务水平,积极推进一网通办和网上办件、不见面审批,以企业满意度为最高标准,为企业打通“堵点”、解

决“难点”、消除“痛点”。相关职能部门梳理制定17类工程建设项目建设流程图,目前社会投资住宅项目审批时限压减至17个工作日。2022年全流程并联审批率98.77%,位居全省第四位。



周口艺术中心

初冬的三川大地仍然树木葱茏、色彩缤纷,一派生机勃勃的景象。市民漫步中心城区,路旁,是秀丽怡人的公园游园;身边,是有温度的公共空间;眼前,是绕城的碧水和穿城的绿带;抬头,是蓝天白云和日渐舒朗的天际线……广大市民禁不住感慨:周口变化真快,我骄傲,我自豪!

以前是“脏乱差堵污”,现在是“绿亮净美畅”;以前是“想说爱你不容易”,现在是“谁不说俺家乡好”。5年间,周口变化成蝶,变化天翻地覆。

“周口高了、变大了、变美了、洋气了。”这是近年到访周口客人的一致看法。与部分兄弟市比,周口城市建设实现了超越。

岁月如歌,回首过往,周口的城市变迁让人振奋。2017年夏季,大拆迁拉开了周口中心城区大建设的序幕,之后“五城联创”各项

战役相继展开,从创建全国绿化模范城市旗开得胜,到创建国家园林城市、全国双拥模范城市、国家卫生城市捷报频传,再到2021年春季创建全国文明城市提名城市顺利收官,周口创出了气势、创出了豪迈、创出了形象,各行各业干劲冲天,经济发展驶入了快车道。

“临港新城、开放前沿”“道德名城、魅力周口”。新一届市委、市政府站在新的历史经纬为周口中心城区建设擘画新蓝图:按照前瞻30年、编细15年、编实“十四五”和“多规合一”的规划编制要求,构建“一中心、两组团、五卫星城、百镇千村”的城镇空间发展格局。把这个“中原粮仓”的农业大市,规划建设成为省域副中心城市,促进城乡融合发展,推动中心城区“起高峰”、县域经济“成高原”、乡村振兴大发展。

市委、市政府矢志不渝推动城市建设、笃行不怠提升城市品质,使宜居、韧性、智慧的城市家园日益满足市民对美好生活的向往。



周口港 姚立达 摄

宜居周口 澎湃无尽发展动力

记者 李国阁

D

发展潜力巨大



商周高速大广高速交会

按照2035年国土空间发展规划,中心城区将建成300万人口以上的省域副中心城市,中心城区面积将拓展为303平方公里,形成以中心城区为核心的城镇群。随着我市的城镇化率大幅提升,结合人口增容潜力计算,至2035年需要增加住宅1亿平方米左右,这是巨大的发展空间。加上城市增容需要的基础设施配套等一系列工程建设项目,周口中心城区发展潜力巨大。

周口中心城区五个区各具特色,定位准确。川汇区突出三川交汇“周口源”区域优势和人口集聚优势,淮阳区围绕太昊陵、龙湖4A级景区突出旅游地产,城乡一体化示范区突出

打造生态宜居和城市消费中心,经济开发区突出老厂房活化利用打造商业综合体,港区突出临港经济服务配套。海阔凭鱼跃,天高任鸟飞。在建设宜居周口的新征程上,五个区优势互补、竞相发展,广大干部担当作为,决心用实干创造无愧于时代的新辉煌。

潮平两岸阔,风正一帆悬。按照“临港新城、开放前沿”的城市发展定位,乘着党的二十大的东风,“责任担当、勤劳智慧、坚韧不拔、守望相助”的周口千万人民,正敞开更宽广的胸怀,与关心支持周口事业发展的各界人士一道,坚定信心、同心同德,撸起袖子加油干,风雨无阻向前进,在三川大地上续写更加绚丽的华章。②26

周口中心城区将开展地产房产 系列推介活动

为充分展示中心城区宜居生态、资源环境、政策导向、发展潜力,进一步提升中心城区首位度、集聚度,提升辐射带动能力,周口中心城区将于11月下旬至2023年元宵节,持续开展地产房产系列推介活动。市、区两级及企业等社会层面开展的活动总计不少于100场。

市级层面活动

- 专题推介活动;●市领导与重点优质企业负责人见面会;●银企对接洽谈会;●金融机构负责人和重点房企负责人系列访谈;●在建开发项目代表恳谈会;●地产项目集中签约仪式;●房产项目展销会;●中心城区“保交楼”项目集中交楼仪式;●棚改安置房项目集中交楼仪式;●房地产项目集中开工仪式。

区级层面活动

川汇区、淮阳区、城乡一体化示范区、经济开发区围绕本次活动主题,在地产房产项目展示推介、签约、开工、交付等多个方面,确定开展专题系列活动,数量不少于10个。

社会层面活动

市房地产协会、市房地产商会、各房地产企业以及有关社会组织围绕地产房产推介主题,积极开展系列活动或单项活动。

此系列活动将持续进行,您可以通过以下方式进行关注!



图片由周口市住建局提供